

Εγκρίθηκε η συμφωνία για τον ΟΤΕ

Κυρώθηκε τα μεσάνυχτα στη Βουλή, με ονομαστική ψηφοφορία, η συμφωνία μεταξύ ΟΤΕ, ελληνικού Δημοσίου και Deutsche Telekom. Από τους συνολικά 295 βουλευτές που ήταν παρόντες, υπέρ ψήφισαν 151 και κατά 144. Η συζήτηση διεξήχθη σε υψηλούς τόνους μεταξύ του υπουργού Οικονομίας και τους αρχηγούς των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Ο κ. Γ. Αλογοσκούφης υπεραμύνθηκε της συμφωνίας ενώ άσκησε δριμυία κριτική κατά της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατηγορώντας την για στείρα άρνηση και μηδενισμό. Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και τα σχόλια του υπουργού Εσωτερικών, κ. Προκόπη Παυλόπουλου που κάλεσε την αξιωματική αντιπολίτευση: "να ξαναγυρίσει στην πολιτική και όχι στην παραπολιτική". Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, κ. Γ. Παπανδρέου έκανε λό-

γο για αποικιοκρατική συμφωνία, και για ευθύνες, πολιτικές και νομικές της κυβέρνησης, ενώ προανήγγειλε την κατάθεση πρότασης για σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής. Από την πλευρά τους, τόσο ο εισηγητής του ΚΚΕ, κ. Σπύρος Χαλβατζής όσο και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Αλέκος Αλαβάνος αλλά και ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ, κ. Γιώργος Καρατζαφέρης μίλησαν για "ξεπούλημα" ενός Οργανισμού στρατηγικής σημασίας για τη χώρα. Από την πλευρά της Deutsche Telekom, ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου, έστειλε σήμερα ανακοίνωση στην οποία εκφράζει την ικανοποίησή του για την επικύρωση της συμφωνίας. Υπενθυμίζεται ότι η ολοκλήρωση της συμφωνίας αναμένεται το δεύτερο εξάμηνο και αφού λάβει την έγκριση των αρμόδιων ρυθμιστικών και αντιμονοπωλιακών αρχών.

Ραγδαίες εξελίξεις στην υπόθεση Siemens

Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις γύρω από την υπόθεση της Siemens, καθώς μέρα με την ημέρα και με «μεθοδευμένες διαρροές» δημοσιοποιούνται ονόματα εμπλεκόμενων και αφήνονται υπονοούμενα και για άλλους - στελέχη των δυο μεγάλων κομμάτων.

Μάλιστα, οι διαρροές κάνουν λόγο για δυο πρώην υπουργούς της κυβέρνησης Σημίτη και για έναν εν ενεργεία υπουργό της κυβέρνησης Καραμανλή.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠασοΚ, κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, μεταφέροντας μήνυμα του προέδρου του κόμματος, κ. Γ. Παπανδρέου, ανακοίνωσε σήμερα ότι θα τεθούν εκτός κόμματος όσα στελέχη του κόμματος εμπλέκονται ή έχει ακουστεί το όνομά τους

στην υπόθεση της Siemens. Όπως διευκρίνισε ο κ. Γ. Παπακωνσταντίνου, η αναστολή της ιδιότητας του μέλους σε καμία περίπτωση δεν προδικάζει και δεν αποτελεί τεκμήριο για το αποτέλεσμα της δικαστικής και ανακριτικής διαδικασίας.

Οι δηλώσεις αυτές προκάλεσαν την άμεση αντίδραση του συμβούλου του πρώην πρωθυπουργού, κ. Κ. Σημίτη, κ. Θεόδωρου Τσουκάτου, του οποίου το όνομα εμπλέκεται για την αποδοχή 1 εκατ. ευρώ από τη Siemens.

Παραδεχόμενος ότι τα έλαβε, μαζί με έναν επιχειρηματία, τὰ χρήματα ο κ. Τσουκάτος, σε επιστολή του διευκρινίζει ότι κατέληξαν στο κομματικό ταμείο. Μάλιστα, όπως είπε, παραλήφθηκαν από τριμερή Επιτροπή του ΠασοΚ.

Αίτημα για νέο αγωγό φυσικού αερίου

Αίτημα στη ΡΑΕ υπέβαλε η TAP AG (Trans Adriatic Pipeline) για την κατασκευή αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου στην Ελλάδα. Η εταιρεία που έχει αναλάβει την κατασκευή του Υπεραδριατικού Αγωγού Φυσικού Αερίου, γνωστή και ως TAP, κατέθεσε επίσημο αίτημα στις 13 Ιουνίου προς τη ΡΑΕ για τον σχεδιασμό, κατασκευή και λειτουργία ενός ανεξάρτητου αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. Η αίτηση υπεβλήθη σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την νομοθεσία περί απελευθέρωσης της αγοράς φυσικού αερίου στην Ελλάδα. Η TAP AG αποτελεί μία κοινοπραξία στην οποία συμμετέχουν σε ισότιμη βάση η νορβηγική εταιρεία StatoilHydro και η ελβετική EGL Group. Το σχεδιαζόμενο έργο μεταφοράς φυσικού αερίου αποτελείται, κυρίως, από έναν αγωγό ο οποίος θα συνδεθεί κοντά στη Θεσσαλονίκη με το υπάρχον ελληνικό δίκτυο και θα εκτείνεται σχεδόν για 200 χιλιόμετρα μέχρι τα ελληνοαλβανικά σύνορα. Από εκεί ο TAP θα διασχίσει την Αλβανία και την Αδριατική θάλασσα για να εισέλθει τέλος στην Ιταλία κοντά στην πόλη Πρίντζε.

Ν. Καραμούζης: «Τα χειρότερα πέρασαν στη Σοφοκλέους»

«Στο Χρηματιστήριο της Αθήνας έχουν προεξοφληθεί τα πιο πολλά αρνητικά νέα. Δεν είναι ότι υπάρχουν πωλητές. Το ζήτημα είναι ότι δεν βγαίνουν αγοραστές. Ο δανεισμός των τίτλων είναι μεγάλος, τουλάχιστον στους πρώτους μήνες του 2008. Όλες οι κινήσεις γίνονται μεταξύ των ξένων θεσμικών, των ξένων funds. Κι αυτό τόσο το εγκώριο retail, οι ιδιώτες επενδυτές και οι διαχειριστές των αμοιβαίων κεφαλαίων παραμένουν ανενεργοί». Την άποψη αυτή εκφράζει ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Eurobank, κ. Ν. Καραμούζης, σε συνάντηση που είχε με εκπροσώπους του Τύπου το μεσημέρι της Πέμπτης. Μάλιστα, έσπευσε να πει πως, «η εγκώρια κεφαλαιαγορά έχει προεξοφλήσει πολλά αρνητικά νέα. Όταν δείχνουν ότι ομαλοποιούνται οι συνθήκες στις αγορές (σ.σ. για παράδειγμα να αποκλιμακωθεί σχετικά η τιμή του πετρελαίου), δεν θα πρέπει να αποκλειστεί ένα rebound 10 με 15% σε μόλις 10 μέρες. Το ζήτημα είναι να προχωρήσει η χρονιά με ότι κι αν επιφυλάσσει και βεβαίως να μην επηρεαστεί η η ελληνική οικονομία, η οποία παρά την κρίση, εμφανίζει δυναμικούς ρυθμούς ανάπτυξης περίπου κατά 3,6%». Για τις ελληνικές τράπεζες, ο κ. Καραμούζης εμφανίζεται αισιόδοξος.

Ο κλάδος στην Ελλάδα παραμένει αλώβητος και τα όποια προβλήματα υπάρχουν, προέρχονται από τις δευτερογενείς επιπτώσεις της κρίσης. Ο ίδιος θεωρεί ότι η επέκταση σε αγορές, όπως η Πολωνία, στην οποία έχει ισχυρή παρουσία ο όμιλος της Eurobank, όπου υπάρχουν σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης, με μεγάλη ψαλίδα μεταξύ χορηγήσεων και καταθέσεων, θα εξασφαλίσουν στις ελληνικές τράπεζες ισχυρά οφέλη και έσοδα, όταμ στο εξωτερικό τα αντίστοιχα πιστωτικά ιδρύματα καταγράφουν μεγάλες διαγραφές ζημιών.

ΑΥΤΟ που είχαμε γράψει στο πρώτο θέμα του χθεσινού φύλλου του «Κ» επιβεβαιώνεται στο έπακρο! Οι επενδυτές φεύγουν πλέον και επίσημα από την ευρωπαϊκή αγορά. Όπως αποκαλύπτει η καθιερωμένη μηνιαία δημοσκόπηση της **Merrill Lynch**, οι επενδυτές των χρηματιστηριακών αγορών τηρούν σήμερα την **πιο απαισιόδοξη στάση** των τελευταίων 10 ετών, δηλώνουν **underweight** ... **δαγκωτό** στις μετοχές και προτιμούν μακράν το **cash**. Ετσι, το 27% των fund managers δηλώνουν **underweight** στάση στις μετοχές σημειώνοντας την πιο αρνητική «διάθεση» την τελευταία 10ετία. Οι ευρωπαϊκές μετοχές, αποτελούν την λιγότερο προτιμώμενη επένδυση για τους επόμενους 12 μήνες σύμφωνα με το 35% των fund managers. Η προτίμηση της ρευστότητας σκαρφάλωσε στο 38% αγγίζοντας την κορυφή στην οποία είχε βρεθεί και στις 17 Μαρτίου, η μερομηνία η οποία, θυμίζουμε, αποτελεί τον φετινό πάτο των διεθνών αγορών.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3649.82	-0.34%
FTSE/ASE 20	1948.64	-0.68%
FTSE/ASE 40	4615.89	-0.44%
FTSE/ASE 80	889.07	-1.37%
FTSE/ASE 140	4453.28	-0.67%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5772.7	0.27%
Φρανκφούρτη	6754.68	0.38%
Παρίσι	4608.81	-0.22%
Dow Jones	12007.24	-0.18%
Nasdaq	2423.63	-0.25%
Τόκιο	14130.17	-2.23%
Χονγκ Κονγκ	22797.61	-2.26%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5481	-0.08%
Ελβετ. Φράγκο	1.6196	0.22%
Στερλίνα	0.7863	-0.88%
Γεν	166.94	-0.41%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	130.6	1.43%
Brent Ν.Υόρκη	133.56	-2.28%
Χρυσός	903.2	1.38%
Βαμβάκι	80.8	-1.52%
Αργγυρος	1751	0.98%
Πλατίνα	2064.4	-1.31%

Icar: Συνεχής διεύρυνση των εισαγωγών στην αγορά "tissue"

Τη συνεχιζόμενη διεύρυνση της εισαγωγικής διείσδυσης στην αγορά προϊόντων χαρτιού "tissue" και ειδών ατομικής υγιεινής διαπιστώνει κλαδική έρευνα της Icar. Σύμφωνα με τη μελέτη "Προϊόντα Χαρτιού Υγείας- Καθαριότητας- Ατομικής Υγιεινής", το 2007 σημειώθηκε ελαφρά μείωση τόσο στην παραγωγή ανεπεξέργαστου χαρτιού tissue, όσο και στην παραγωγή τελικών προϊόντων χαρτιού tissue στην Ελλάδα, ενώ παρατηρείται διαχρονική άνοδος των εισαγωγών τα τελευταία έτη. Επίσης η **εγχώρια φαινομενική κατανάλωση**

των τελικών προϊόντων tissue το 2007 εμφάνισε **οριακή μείωση** (0,7%) σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Ως **δυνατό σημείο** του κλάδου εκτιμάται η ανελαστικότητα της **ζήτησης τελικών** προϊόντων tissue ως προς το εισόδημα ενώ ως κυριότερη αδυναμία η υψηλή εξάρτηση των χαρτοβιομηχανιών (και κατ'επέκταση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, εφόσον αποτελούν πελάτες του τομέα της α' μεταποίησης), από τις διακυμάνσεις της τιμής της πρώτης ύλης, ιδιαίτερα στην περίπτωση του "παρθένου" χαρτιού.

Στο εδώλιο managers της Bear Stearns

Οι κύριοι, Ralph Cioffi και Matthew Tanin, πρώην managers των δύο hedge funds της Bear Stearns Co. που κατέρρευσαν πέρυσι, παραδόθηκαν σήμερα στις αρχές της Νέας Υόρκης, ενώ εκκρεμούσε ποινική δίωξη που είχασκηθεί σχετικά με την κατάρρευση της αγοράς subprime. Οι managers κατηγορούνται για παραπλάνηση επενδυτών σχετικά με την αγορά ενυπόθηκου δανεισμού υψηλού κινδύνου (subprime),

MIG: Αποχωρεί από τον ΣΕΒ

Εκτός ΣΕΒ μένει η MIG. Όπως ανακοίνωσε σήμερα η διοίκηση της εταιρείας, αποφάσισε να συστήσει στις εταιρείες που είναι υπό τον έλεγχό της και είναι μέλη του ΣΕΒ, να αποχωρήσουν άμεσα από την εργοδοτική οργάνωση, χωρίς να προσδιορίσει, προς το παρόν, όμως το λόγο γι' αυτή την απόφασή της. Σχολιάζοντας τις εξελίξεις κύκλοι προσκείμενοι στον ΣΕΒ, τόνιζαν ότι δεν έχουν λάβει μέχρι στιγμής καμία επιστολή από την άλλη πλευρά, σημειώνοντας ταυτόχρονα ότι η συμμετοχή στον ΣΕΒ είναι εθελοντική και όχι υποχρεωτική.

Η Ίντραλोट και στην Τασμανία

Η εφημερίδα The Mercury αναφέρεται σήμερα στην αναμενόμενη είσοδο της ελληνικών συμφερόντων εταιρείας Ίντραλोट στην Τασμανία, η οποία ακολούθησε την πολιτεία της Βικτώρια σε αλλαγή πολιτικής όσον αφορά στο μονοπώλιο στο χώρο των τυχερών παιχνιδιών. Με αφορμή τη νέα πολιτική, η εταιρεία Tatts που μονοπωλούσε το χώρο των λαχείων έως τώρα στην Τασμανία, υποχρεώνεται να αποσύρει ορισμένα από τα προϊόντα της από την αγορά της πολιτείας.

Εικάζεται πως μεταξύ αυτών θα είναι η Ίντραλोट αλλά και θυγατρικές της Tatts (αναφέρεται η Golden Casket της Κουοσλάνδης καθώς και νέο παιχνίδι που σκοπεύει να εισαγάγει η Tatts).

Διαβάστε αύριο στο **ΚΕΡΔΟΣ**

**Νομοσχέδιο
για τους λογιστές,
ορκωτούς εκτιμητές**

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

#...Το συγκεκριμένο **fund Thornburger** είναι γεγονός ότι έβαλε το κεράκι του. Αλλά πόση συμμετοχή είχε, για να μην τρελλαθούμε, στην υποχώρηση της κεφαλαιοποίησης της Coca Cola κατά 2 δις. ευρώ σε μία μόνο συνεδρίαση!...

#...Προσωπική βεντέτα θα πρέπει να έχει αναπτυχθεί ανάμεσα σε **Βγενόπουλο - Δασκαλόπουλο**. Ο Βγενόπουλος δεν συγχωρεί στον Δασκαλόπουλο ότι του πούλησε τη Vivartia σε τόσο μεγάλο premium!

#... Κατά τα άλλα, ο κ. **Ν. Καραμούζης** δηλώνει συγκρατημένα αισιόδοξος. Δεν είναι δυνατόν οι άλλες τράπεζες στο εξωτερικό να διαγράφουν ζημιές κι εμείς στην Ελλάδα, με κέρδη να τρώμε το ξύλο της αρκούδας...

Σε περίπτωση σμαλοποίησης ο ίδιος βλέπει rebound 10 με 15%, τόσο απλά...

Άρα, τί κάνουμε;

Ο **Βίκτωρ** συστήνει για όποιον δεν έχει χαρτιά να μην μπει και για όποιον έχει, να περιμένει...

#...Στα 625 εκατ. ευρώ αναμένεται να διαμορφωθεί ο τζίρος της **Σφαικανάκης** για φέτος και τα καθαρά κέρδη προ φόρων να ανέλθουν σε

περίπου ευρώ 40,0 εκατ. Στο μεταξύ, στα 0,25 ευρώ ανά μετοχή ορίστηκε το μέρισμα της Σφαικανάκης, το οποίο είναι αυξημένο κατά 50% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.

Μία ανάσα πριν από τα χαμηλά τους βρίσκονται οι μετοχές του τραπεζικού, οι οποίες έχουν βρεθεί στο μάτι του κυκλώνα των πωλητών. Ξένα funds ως επί το πλείστον, βρίσκονται σε διαδικασία μείωσης της θέσης τους στις τραπεζικές μετοχές. Σύμφωνα με τους χρηματιστές, δύο είναι οι λόγοι:

Ο πρώτος συνδέεται με τις χαμηλές τιμές κτήσης που έχουν τις συγκεκριμένες μετοχές στα χαρτοφυλάκιά τους, που σημαίνει ότι ακόμα και τώρα, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία βγάζουν σημαντικά κέρδη σε μία αγορά που χάνει πάνω από 40% από τα υψηλά των 5.300 και σχεδόν 30% από την αρχή του χρόνου.

Ο δεύτερος έχει να κάνει με την ανάγκη ρευστότητας των ξένων, η οποία προφανώς θα διατεθεί τη δεδομένη στιγμή σε blue chips των ώριμων χρηματιστηρίων, καθώς θα είναι τα πρώτα που θα αντιδράσουν σε ενδεχόμενο γύρισμα των αγορών.

#... Μόλις ένα ευρώ χωρίζει τη μετοχή της **Εθνικής** από τα χαμηλά 52 εβδομάδων. Με κλείσιμο χτες στα 31,10 ευρώ και πτώση 1,40% με 2,09%

εκατ. τεμάχια, τα χαμηλά απαντώνται στα 30,10 ευρώ! Βεβαίως, χρηματιστές υποστηρίζουν ότι τα ξένα funds έχουν κτήσης για τη μετοχή ακόμα και κάτω από τα 30 ευρώ, κοντά στα 27!

#... Κατά τη συνεδρίαση της Τετάρτης, η μετοχή της **Eurobank** έσπασε ενδοσυνεδριακά τα 16 ευρώ (χαμηλό στα 15,98), όπου και ενεργοποιήθηκαν αγοραστές, για να κλείσει τελικά στα 16,50 και σε θετικό πρόσημο.

#...Μεγάλες πιέσεις δέχθηκε η μετοχή της **Alpha Bank**, τα χαμηλά της οποίας απαντώνται στα 19 ευρώ. Κατά τη χθεσινή συνεδρίαση σημείωσε χαμηλό στα 19,20, για να κλείσει τελικά, στα 19,48 ευρώ.

#...Παρά τις ρευστοποιήσεις, καλύτερα κρατάει η μετοχή της **Πειραιώς**. Ούτε το χθεσινό ενδοσυνεδριακό χαμηλό ήταν αρκετό για βρεθεί στα χαμηλά των 16,30 ευρώ. Ο τίτλος έκλεισε με απώλειες 0,84%, στα 18,80 ευρώ.

Με βάση τα χαμηλά λοιπόν, των πλέον δεικτοβαρών μετοχών, είναι εύκολο να αντιληφθεί κανείς τα δύσκολα τεχνικά επίπεδα στα οποία ζει, κινείται και αναπνέει η "Σοφοκλέους" τους τελευταίους έξι μήνες...